

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
<http://taian.qlw.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山
<http://tqq.com/jinritaishan>

欢迎通过以上方式联系我们

一辆轿车突然自燃，车上又没灭火器

停下公交车好司机3分钟帮扑灭

本报泰安4月14日讯(记者 王世腾 通讯员 张云 吴宝瑞) 13日，在桃花源路与泰山大街交汇路口，6路公交车司机刘波看见同道行人的轿车突然冒烟，看到轿车车主没找到灭火器用矿泉水瓶准备灭火时，刘波在取得乘客的同意下，拿着灭火器下车，3分钟内将发动机的烟雾扑散。

13日11时左右，6路司机刘波驾驶公交车由西向东行驶至桃花源路与泰山大街交汇口等信号灯时，突然发现同向行驶在自己左侧车道上的一辆私家车发动机机舱冒烟。车上司机和乘客慌忙下车，打开前车盖。当看到车主在向后方三辆车没有借到灭火器时，拿着矿泉水瓶准备灭烟时。刘师傅立即将车停好，在征得车上乘客赞同下，快速提起车上灭火器下车，对冒烟私家车的发动机舱进行喷射，不到3分钟发动机舱烟雾被扑散，随后刘师傅驾车离开。“喷灭烟雾后，我怕耽误车上的乘客时间，正好也到了绿灯通行时，为了不造成堵车，我就赶紧驾车走了。”刘师傅说，公交公司和车队每年都进行灭火器使用演练，自己对灭火器使用熟练。

“当时，我乘坐的这辆公交车，目睹了这一幕，给咱泰城公交司机点赞！”当时在车上的乘客王女士说，平日里她经常乘坐6路车，当时她看到公交司机及时下车救助很感动。虽然没有造成严重后果，但是万一救助不及时，发生事故就晚了。

盗窃路灯电缆 三男子被批捕

本报泰安4月14日讯(记者 侯峰 通讯员 吕黛婷) 三男子凌晨盗割路灯照明电缆，卖给废品收购站获利，导致大面积路灯无法使用。近日，泰山区人民检察院审查该起盗窃案，3名犯罪嫌疑人分别被逮捕。

在泰安居住的犯罪嫌疑人贾某，长时间在家待业，一直想挣大钱。偶然与在同一小区无业人员杨某、张某相识后，三人将发财梦瞄准路灯。

多次踩点后，贾某等三人携带螺丝刀、断线钳等作案工具，在泰安多处路段撬开路灯控制盒、剪断电缆线，将正在使用中的路灯电缆盗走，造成路灯无法使用。短短3个月时间路灯电缆被多次盗割，导致公路大面积路灯不能正常使用。

怕东窗事发，贾某等3人将盗割路灯电缆线立即出手。销赃给犯罪嫌疑人靳某经营的废品收购站。靳某在收购时，并未按规定登记杨某和张某的身份信息，并且明知该电缆系非法获得，仍予以收购。

就在三人还沉浸在得手后的窃喜时，路灯电缆线检修中技术人员发现，发生路障地带的路灯电缆线有被人盗割过的痕迹。公安机关对此进行严密侦破，将上述嫌疑人抓获归案。

近日频现低温，西瓜授粉率降低

本地西瓜上市较往年晚一周

本报泰安4月14日讯(记者 王世腾 通讯员 姬晓晓)

近日，泰安天气突然降低，让正处在授粉和生长期的西瓜遭遇去年没遇到的低温。受此影响，岱岳区良庄、宁阳柳云的无籽西瓜授粉的成功率降低，有籽西瓜较往年晚上市5到7天。

14日，在宁阳县乡饮乡柳云村，瓜农张培国正在整理大棚里的西瓜，绿色的西瓜苗长势喜人，结出的西瓜大约有排球那么大。“往年这时候，西瓜苗的薄膜都去掉了，今年气温一直有点低。”张培国说。“目前村里大约种了120亩西瓜，气温低影响了西瓜的授粉和成长。”柳云村支部书记徐如高说，乡饮乡柳云村西瓜主要是有籽西瓜和无籽西瓜，有籽西瓜目前已经结出果实，大的



瓜农张培国正在整理地里的西瓜苗。 本报记者 王世腾 摄

能达到2斤多，无籽西瓜正处于授粉期。眼下正是柳云村无籽西瓜授粉的时节。近几天，天气温度突然降低，主要影响

到无籽西瓜授粉的成功率，正常气温的话，授粉成功率达到95%以上，这几天降温，成功率可能达不到80%。气温骤降还影响到有籽西瓜的成长，按照往年的种植经验，清明节前，瓜农就可以把大棚内的内棚保温薄膜去掉，今年因为气温低，瓜农到现在还没去掉。“一般西瓜在5月10日左右就可上市，受今年温度的影响，将比往年晚5-7天。”徐如高说。

泰安市岱岳区良庄镇素以瓜菜种植闻名，该镇薛庄村村支书薛其闯说，该村从1997年开始，基本上所有的土地都种成了西瓜，今年的西瓜种植面积达到了500亩。“五一期间，西瓜刚熟的时候，价格最贵，今年瓜还没下来，价高价低还不好说。”薛其闯说。

体彩
排列3 15097期 6 8 8
排列5 15097期 6 8 8 3 1
七星彩 15042期
0 5 7 8 4 7 7

(张伟)

中高考备考攻坚，押考点、撞考题就是任性

《试题与研究》中高考备考中的绝杀神器



试题与研究中考版 半年价：140元



试题与研究高考理/文科综合 半年价：120元

每年中、高考出分的时候，哭一批笑一批，惨淡一批灿烂一批，那些难过的人十有八九都在恨自己不够努力。的确，再牛的学霸也不过是学出来的，再低的分数也一样可以提高，距离中高考还有几十天，如何才能提高自己的分数是困扰很多学子的问题。

人到最后关头的心态往往都是很急的，恨不得突然得到什么秘

方，最后几十天“蹭蹭蹭”一口气连上好几个台阶，一飞冲天，考入自己理想的学校。这个问题我们要本着实事求是的态度：中、高考不是一日之功，如果你过去三年都没有把功夫做到家，期望最后几十天来创造奇迹，这是很难的，但也不是没有希望的。

试题可以毫不夸张地说是我们准备中、高考考试的最宝贵资

料，通过对试题的学习来提高应试技巧，最终提高我们的考试分数，实际上是我们钻研学习的真正目的所在。但是很可惜的是，很久以来很多考生对试题的研究不够和重视程度不够。专家认为，对试题的使用应该是多层次的、彻底的、全方位的，比如说做完题目之后一定要对真题进行反复的精读，应该做到能够彻底读懂吃透真题里

面的每一个印刷符号。

原则上来讲，比如说我们做一套试卷可能只花一个半小时，但是事实上大家要真的去钻研透吸收一套试卷里面所有的营养和知识可能需要几十个小时，我们才能做到真正的融会贯通。做完试卷之后切忌只对答案，我们答案的对错成败无关重要，关键是要把做的试卷当中错了的或者说发现的有用的知识点进行提炼、分类、整理，然后才能对试题进行一个全方位的梳理和吸收。

有些人可能认为试题是我们唯一应该抓住的东西，或者说试题至上这种说法，或者说只做试题就够了这种观点，我们认为这种说法是有一定的合理性，但是也有片面性。如果说只是从头到尾研究试题，同学们可能会感觉到比较乏味，当我们把试题所包含的知识点，一个个提炼、分类、精读，就会发现历年出卷的重点、难点所在。

很多考生虽然认识到了试题的重要性，但碍于平日积累太少，现在想学习试题、研究试题都没有资料可用，不能从浩如烟海的试题中找到重点；还有很多考生，平日里就是有心人，在学习考试的过程中积累了部分经典试题，但总感觉自己积累的资料太少，内容很不全面，总希望能有更多的经典试题供自己研究琢磨，丰富知识、提高信心。

创刊于1988年的《试题与研究》，是全国首家以试题为研究对象的中、高考辅导类品牌期刊，也是我国仅有的研究试题和发布试题的中、高考辅导类品牌期刊。以其权威性、导向性和实用性，直接服务于学生备考。本着“研究中、高考命题，传递中、高考信息，预测中、高考命题动向，指导中、高考复习，帮助考生切实提高解题能力和

影视水平”的办刊宗旨，特聘教育部考试中心命题专家和各省市中、高考命题人员任各科顾问和特约撰稿人。通过每年考后对比分析，《试题与研究》覆盖了中、高考绝大部分考点，各科题目相同或相似率在85%以上。每年都有大量原创题与全国各地中、高考试题全面“撞题”，是真正的加分工具、备考“导师”。

《试题与研究》中、高考班每年9月、11月、1月、4月分四次出版发行。为真诚回馈本报读者，在学习的关键时刻助力学子更进一步，本报特联合山东邮政集团面向泰安全市发售2015年《试题与研究》第一季、第二季期刊。

试题与研究中考版 半年价：
140元(含语文、数学、英语、化学、物理、思想品德、历史)，每季度共7册，每册10元)

试题与研究高考文科综合 半年价：
120元(含语文、数学、英语、文科综合，每季度共6册，每册10元)

试题与研究高考理科综合 半年价：
120元(含语文、数学、英语、理科综合，每季度共6册，每册10元)

市民可通过以下三种途径订购：

1、微信订购：关注齐鲁晚报《今日泰山》微信公众号(微信号：qlwbjrt)→在页面下方导航区点击“读者服务”→找到“齐鲁晚报微店”点击进入，按提示要求操作付款，等待工作人员联系您即可。

2、电话订购：拨打0538-6982110，向工作人员咨询订购。

3、邮局订购：到当地邮局订购
为方便市民订购，市民拨打热线订购还可享受两小时内保证免费送货上门服务。